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Aufgabe 49:

Seien f und g die Funktionen

f(x) = χ[−1,1](x) =

{
1, |x| ≤ 1

0, sonst
g(x) =

{
1− |x|, |x| ≤ 1

0, sonst.

Obwohl f nicht stetig ist, macht das Integral, welches die Fouriertransformation definiert trotz-
dem Sinn. Zeige, dass

f̂(ξ) =
sin(2πξ)

πξ
ĝ(ξ) =

(
sin(πξ)

πξ

)2

,

wobei f̂(0) = 2 und ĝ(0) = 1.

Aufgabe 50:

Sei f stetig mit |f(x)| ≤ A
1+x2 für alle x ∈ R. Zeige, dass f̂ stetig ist und f̂(ξ)→ 0 für |ξ| → ∞.

Hinweis: Zeige zuerst, dass f̂(ξ) = 1
2

∫∞
−∞

[
f(x)− f(x− 1

2ξ
)
]

e−2πixξdx.

Aufgabe 51:

Sei f stetig und |f(x)| ≤ A
1+x2 . Verwende Kδ(x) = δ−1/2e−πx

2/δ und∫
f(x)ĝ(x)dx =

∫
f̂(y)g(y)dy

um zu zeigen, dass f̂(y) = 0⇒ f(x) = 0.

Aufgabe 52:

Wende die Poisson Summationsformel auf g(x) =

{
1− |x|, |x| ≤ 1

0, sonst
an, um zu zeigen, dass

∞∑
n=−∞

1

(n+ α)2
=

π2

sin2(πα)
,

wobei α ∈ R \ Z.


